# 一歲生日的 李崇善

進入花甲大壽!吳一甲子歲月 在新竹市黑蝙蝠中隊文物陳列館。 年八月十八日以自助餐會方式舉辦,地點選定 保持黑蝙蝠中隊的優良傳統,秉持「節省開支 官作任何要求 「經費不外求」,亦「不恃功自驕,向長 」的原則,決定在今 (一〇〇) ·爲了擴大慶祝,籌備人員決定 匆匆溜走 。黑蝙蝠中隊堂堂

多次要求,希望瞭解黑蝙蝠中隊的團體活動資 銘感於心。 向空軍司令部主管部門報備。蓋因主管部門曾 隊長呂德琪將軍報告,獲得允准後,再以書面 ,以便提供必要協助。長官們的誠意關懷 備委員們將此決定,向現居臺北市的老

席致賀,並致贈大型「生日蛋糕」及每位出席 隊員一頂設計精美的紀念帽。 。活動當天由政戰主任潘恭孝中將代表司令出 隊的老師們,能有一 嚴上將指示,將給予全力協助。希望黑蝙蝠中 不日,司令部參謀黃少校來電告知: 個快樂的六十歲生日聚會 司令

區隊員眷屬往返出席聚會;軍樂隊也在現場演此次活動承蒙司令部提供車輛接送臺北地 老隊員的關懷。 協助我們這群行動不便的老隊員,並支援現場 接待事宜,讓我們充分感受到空軍對我們這群 ,振奮士氣;新竹基地也指派多位官兵

## 級長官關懷

中隊文物館正廳中最明顯的部位, 以爲勗勉。業經裝配精美框架,懸掛於 統馬英九先生特頒賜 字屛

> 大家分享榮耀。 館參觀訪問的各界貴賓們,都能清楚看到 , 與

妥爲珍藏於黑蝙蝠中隊文物館中,將作長久展 隊及黑貓中隊,此次隊慶特別致贈鐫刻 示及保存。 萬里」字樣的水晶紀念屛一座,表達祝賀。已 國防部高華柱部長一向特別關懷黑蝙 鷹揚 蝠

中珍藏型 日快樂外,並致贈精美玻璃工藝品「P2V飛機文化局林榮洲局長代表,除致詞祝賀六十歲生新竹市長許明財先生因公不克出席,特由 模型一 0 座, 將長期保存在黑蝙蝠中隊文物館

### 人來訪 國際友

立德小姐, 孫女珍娜杜 將軍(Gen. 時之空軍名 新小姐陪同 秘書長何又 小學校友會 由空軍子弟 次世界大戰 行六員 美國

> 使會場氣氛更加淸新亮麗,杜立德小姐儀態端 愉之情,無可言喻。 ,笑容可掬, 慶祝黑蝙蝠中隊六十歲生日紀念會。 與各界貴賓們一一 握手爲禮

### 隊慶活動

無畏的愛國精神 牲的好夥伴、好朋友。默默祝悼他們永享安寧 三分鐘,也表示我們永遠記得那些英勇爲國犧 永恆永生,並發誓保證,將永遠傳承他們大 隊慶一開始, 首先向黑蝙蝠中隊先烈默禱

人,齊集一堂,氣氛歡欣,盛況空前地前來出席之隊友及眷屬們,共約一 開始。空軍長官、各界貴賓、國際友人以及各主席由老隊長呂德琪將軍擔任,大會準時 (,齊集一堂,氣氛歡欣,盛況空前 呂德琪將軍致歡迎詞後,由空軍司令部政

隊「鷹揚萬里」水晶紀念屛一座,由呂德琪主任潘中將,代表國防部高部長致贈黑蝙蝠



新竹市文化局林局長(右)代表市長致贈呂 德琪將軍紀念品。



平均年齡82歲之隊友們合影留念 。左起 仁山、金宗鑑、戴樹清、楊黎書、蔡鎮平、 董世昇。



遺族代表葛光越將軍(左3)與何又新祕書 長(右3)與貴賓們合影。

,一致稱讚不已,深感國家付託得人,象徵空將致詞祝賀,老隊員們親見年輕一代空軍將領員分享,與在場貴賓一同分享榮耀與喜悅。下,多位貴賓共同切下蛋糕,分送全體參加人下,多位貴賓共同切下蛋糕,分送全體參加人下,多位貴賓共同與下蛋糕,在雄壯的軍樂伴奏以亮麗大型的「指揮刀」,在雄壯的軍樂伴奏以亮麗大型的「指揮刀」,在雄壯的軍樂伴奏以亮麗大型的「指揮刀」,在雄壯的軍樂伴奏

之《暗夜傳奇》專輯一本,以爲留念。黑蝙蝠中隊致賀,並致贈出席隊友文化局出版黑蝙蝠中隊致賀,並致贈出席隊友文化局出版黑蝙蝠中隊致賀,國防堅強,國運興隆。

## 珍娜・杜立德小姐

國際友人珍娜・杜立德小姐,利用此一難

來, 寶貴友情。 及無限欽敬! 民,奮不顧身,紛紛冒險搶救,先以人力擡運 田野裏, 降落機場,全部都迫降在衢州機場附近地帶之 電臺,所以沒有一架B-25型轟炸機能夠正常 機場設備非常簡陋,地面尚未設置無線電導航 省衢州機場,尋求落地。不幸的是,當年衢州 降落航空母艦,必須轉航飛向中國戰區之浙江 務。任務完成後,這批B-25型機,因爲無法 炸機,自航空母艦起飛,執行二次大戰開戰以 國空軍尚未獨立成軍〉,用十六架B-25型轟 率領美國陸軍航空隊特別編組之中隊 當年(一九四二年)四月十八日,以中校官階 同胞表達誠摯的衷心感謝。因爲杜立德將軍 代表杜立德上將向中國百姓們表達至誠感謝 再輾轉運送到重慶大後方,轉交美國軍方。 美國首次攻擊日本本土東京地區的轟炸任 珍娜・杜立德小姐,就是要利用此次來訪 造成飛機損毀,人員傷亡!我當地軍 她希望兩國人民,永遠珍惜這段 〈彼時美

特以 之愛國精神。 過二十五萬之衆。杜立德小姐對此項日軍暴行 美軍行動者及所牽連之無辜居民,殺害人數超、大砲,無情的殘殺浙江地區凡涉嫌參與救護 慶外,並致詞勉勵年輕一代朋友,要效法先烈光遼烈士之壯烈事蹟以及向老隊友致詞恭賀隊 美方飛行員爲藉口,大肆報復 深爲痛心疾首,無限遺憾!萬分哀慟! 、遺族代表身分,應邀出席集會,除報告葛 黑蝙蝠中隊葛光遼烈士胞弟葛光越將軍, 根據事後得知, 語氣中肯,令大家深受感動 日本軍方, , 以軍隊、 (我軍民救護 飛機 0

### 餐敘

均年齡高達八十二歲,雖然都已步履蹣跚,卻這次六十周年隊慶意義重大,出席隊友平

毫不爽,可敬可貴。

毫不爽,可敬可貴。

是珍貴的聚會,難忘的時光!,笑顏逐開。這是珍貴的聚會,難忘的時光!,笑顏逐開。這是珍貴的聚會,難忘的時光!,笑顏逐開。這是珍貴的聚會,難忘的時光!

,

代表祖父杜立德將軍向全體中華

## 隊慶年齡修正

,將當年隸屬空軍總司令部作戰署督導之四年資料可供查詢。爲期史料正確,乃作及時修正資料可供查詢。爲期史料正確,乃作及時修正計入,在不得已的權宜方式下,予以省略免計國四十一至四十四年寶貴且重要的時段,合併國四十一至四十四年寶貴且重要的時段,合併國四十五年在核對隊慶相關資料時,因民國四十五年在核對隊慶相關資料時,因



筆者李崇善(右2)與金宗鑑(右1)於黒蝙蝠文物館前歡迎珍娜・杜立德小姐(右3)。

壽了!特利用此次集會,由呂德琪將軍親自向 果,黑蝙蝠中隊迄至民國一百年,應是六十大,併入計算,以達到求真求實之境地。如是結 隊友們公開說明。

布禮成。因爲炎炎夏日,氣溫高升,爲顧及老在一團和氣,歡愉談笑聲中,司儀小姐宣禮成 人家體力,必須把握時間。在司令部參謀黃少

道別,珍重再見!讓這個溫馨美好的「六十歲

雖然依依不捨,還是以健康爲重,相互揮手

於下午二時,分別踏上歸

生日聚會,永遠珍藏在每個人的回憶中!

〇〇四年十月自F-22飛操系〇〇四年十月自F-22飛操系克效意外中彈射成功)。協助失效意外中彈射成功)。協助中隊),此二中隊駐防佛州一中隊),此二中隊駐防佛州 ,在過去二十年已培育無數的來空軍各領導階層的空戰專家 空軍武器學校指揮官,全球最羅伯・加蘭上校,現任美 教官、F-22試飛官(曾在二歷爲F-15飛行官、武器學校 空戰英雄。加蘭上校主要經 地(Nellis AFB)內,負責培育末 位於內華達州奈利斯空軍基 (,現任美

美空軍武器學校指揮官訪談紀實 (Robert" Shark" Garland)

## 為何及在空軍的角色? 一、問:武器學校的性質

專家以保衛我國,本校的口世界上最優秀的航太及網路戰 號是:培養、教育及領導(We 答:本校任務是要訓練出

## build, we teach and we lead) ° 二、問: 可否說明武器教官為何

來說,就是已在各基地待過七年至九年,且須程,首先申請資格必須是各領域的教官。一般在航空戰鬥領域的掌控者。這是漫長的學習歷 答:武器教官就是空戰專家、戰術專家, 小時以上的教官時數。在來到武器學校

> 要適當的自我調整,證明他們的態度、企圖心們都是空軍的中堅領導幹部。在候選時,他們讓武器教官的來源散布在空軍各階層,因爲他之前,學校要先考核六個月至一年,我們必須 轄十七個中隊,二十三位教官,我們每期的學……等,才能夠面對嚴峻的挑戰。本校目前下 員約一百一十員。

實的戰場,以便將來在進入敵國的領空作戰時戰場掌控。我們把學員們融合成一體,體驗眞對抗階段,此時稱之爲整合階段,主要著重於 能有效運用所有武器系統。

練。一九六〇年代武器學校在此成立。在越戰運用,到了F-86F時代加了小磅數炸彈對地訓始是「空中射擊學校」,主要是教導空用機槍始是「空中射擊學校」,主要是教導空用機槍。一九四九年,學校就在此設立,一開 練以面對不斷成長的敵人。本校也與海軍航投入更多的資源。武器學校的宗旨是,勤訓精年本校轉型,從戰術思維提升爲戰略思維,也F-4時期,空軍思考更多戰略問題,一九九二

> 訓階段,海軍也派EA-18G電子干擾機前來。 教官有來自海軍的Top Gun,本校也派教官去 空隊及陸戰 Joint-Terminal Attack Controller)。到陸空聯 隊前來參訓,稱之爲「聯合終端攻擊管理」( 隊航空隊聯合訓

# 五、問:如何培育有效率的武器教官?

室與成員一同研究,與他們一起並肩作戰,確他們上戰場,規劃每一次有效的任務,在作戰力及展現強而有力的自信,有足夠的本事帶領面對上百位指揮官級人物,發揮有效的溝通能 已遍及友軍或盟國發揮其所學。完訓的武器教 員,你那裏搞砸了,你本來可以更好,這就是保任務成功。在歸詢時有能力、有自信告訴學 官有資格配帶武器學校徽章。 領導本色。本校完訓的戰術及戰略武器教官, 。就如您所見,教官們能夠站在講臺上, 答:訓練的最後階段,目標就是「領導能

## 六、問:請問武器學校未規劃為何

航空或者太空的每一場戰爭,面對未來可能的劃明年夏天完訓。美國空軍要確保打贏無論是武器教官班,這些班隊已自今年一月開訓,預裝備,本校也設有太空、洲際飛彈及網路戰的裝開,本校也設有太空、洲際飛彈及網路戰的 談F-16、F-22的同時,本校也已經把F-35納 談F-16、F-22的同時,本校也已經把F-35納 答:我非常幸運能夠擔任本校指揮官,

註:佛州蘭利基地Langley AFB目前